



Лоухский Большевик

Орган Лоухского РК КП(б) КФССР и Районного Совета депутатов трудящихся

34 (889) | Суббота 7 сентября 1944 г. Цена 15 к

Потери противника и трофеи войск Ленинградского фронта за время наступательных боев с 17 по 26 сентября сего года

Войска Ленинградского фронта, под командованием Маршала Советского Союза Говорова, за время наступательных боев с 17 по 26 сентября нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

Уничтожено: танков и самоходных орудий—87, орудий разных калибров—230, минометов—260, пулеметов—680, автомашин—550, железнодорожных вагонов с военными грузами—1.440, складов с боеприпасами и горючим—86.

Противник потерял только убитыми свыше 30.000 солдат и офицеров.

За это же время войска Ленинградского фронта захватили следующие трофеи: самолетов—35, танков—88, орудий разных калибров—360, минометов—495, пулеметов—938, винтовок и автоматов до 20.000, автомашин—981, кораблей и катеров—49, тягачей—57, железнодорожных эшелонов с военным имуществом—29, железнодорожных вагонов—2.239, паровозов—98, складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием—165.

Взято в плен 15.745 немецких солдат и офицеров.

В итоге наступательной операции войск Ленинградского фронта, завершившейся освобождением всей территории Советской Эстонии (за исключением островов Эзель и Даго), потери противника по главным видам боевой техники и живой силе составляют: пленными и убитыми—45.745, самолетов—35, танков и самоходных орудий—175, орудий разных калибров—593, минометов—755, пулеметов—1.618, автомашин—1.531.

СОВИПФОРМБЮРО.

Об организации на лесозаготовках соцсоревнования за выработку каждым рабочим не менее 200 норм в осенне-зимнем лесозаготовительном сезоне

В ответ на обращение коллектива Московского ордена Ленина автозавода имени Сталина рабочие и работницы Кондопожского леспромхоза и Маленьгского механизированного лесопункта решили начать социалистическое соревнование за выработку каждым рабочим не менее 200 норм в осенне-зимнем лесозаготовительном сезоне 1944-1945 гг. и призывают последовать их примеру всех рабочих и работниц лесной промышленности Карело-Финской ССР.

Придавая огромное значение ценному почину рабочих и работниц Кондопожского леспромхоза и Маленьгского механизированного лесопункта и учитывая положительный опыт социалистического соревнования за выработку 200 норм в прошлогоднем осенне-зимнем сезоне лесозаготовок, бюро ЦК КП(б) КФССР одобрило инициативу рабочих и работниц кондопожского леспромхоза и Маленьгского механизированного лесопункта.

Бюро ЦК КП(б) КФССР обязало обком Союза леса и сплава и райкомы партии провести в период с 1 по 10 октября с. г. общие собрания рабочих на лесозаготовках, чтобы широко

разъяснить призы коллективов Кондопожского леспромхоза и Маленьгского механизированного лесопункта и вовлечь в соревнование за выработку 200 норм в осенне-зимнем лесозаготовительном сезоне всех рабочих и работниц лесной промышленности.

Бюро ЦК КП(б) предложило руководителям предприятий лесной промышленности и парторгам ЦК КП(б) возглавить соревнование за выработку 200 норм в осенне-зимнем сезоне 1944—1945 гг., всемерно поддерживая передовиков соревнования, подтягивая отстающих до уровня передовиков.

В республиканских газетах „Ленинское Знамя“ и „Труус“, а также и районных газетах учреждаются доски почета передовиков соревнования. На доски почета заносятся рабочие и работницы лесной промышленности выработавшие по 100 и более норм в каждые три месяца.

Подведение итогов соревнования за выработку 200 норм в сезон и представление материалов для занесения на Доску почета возложено на обком Союза леса и сплава и коллегию Наркомлеса КФССР.

Районное Красное знамя колхозу „Красная Армия“

За перевыполнение плана рыбодобычи в 3 квартале на 400 процентов, за досрочное выполнение годового плана и вылов 218 центнеров рыбы сверх плана, решением районного жюри по присуждению переходящего Красного знамени Исполкома Лоухского райсовета и райкома КП(б) КФССР, Красное знамя присуждено рыболовецкому колхозу „Красная Армия“ (председатель тов. Антонов)

Квартальный план перевыполнен

Рабочие Чупинского леспромхоза, соревнуясь за достойную встречу 27-й годовщины Октябрьской Социалистической революции, не на словах, а на деле выполняют свои обязательства. План III квартала по заготовке выполнен на 135,7 проц., план вывозки—на 106,5 проц.

Впереди соревнующихся идет коллектив рабочих Летнеозерского лесопункта (нач. тов. Софронюк). Здесь квартальный план по заготовке выполнен на 235 проц. и по вывозке на 118.

План сентября по заготовке в целом по леспром-

хозу выполнен на 164,5, план вывозки—на 106,5 проц. Впереди соревнующихся идут Летнеозерский лесопункт, выполнивший месячный план по заготовке на 115 и вывозки—118 проц. и Энгозерский, выполнивший план по заготовке на 205 проц. и вывозки—на 117,5 проц.

Сплавные работы также в основном закончены. При плане сдачи Главлесобьюту 59 тыс. фестметров, сдача около 61 тыс., из них дров 34 тыс., крепежа—7 тыс., шпальника около 5 тыс. и пиловочника 15 тыс. фестметров.

Н. ГЛАЗОВ.

В подарок 27-й годовщине Октября

Рыбаки Лоухского района успешно справились с выполнением плана рыбодобычи в 3 квартале.

По рыбацким колхозам план III квартала выполнен на 160,2 проц., рыбаки Гослова перевыполнили квартальный план на 180 проц.

В целом по району план выполнен на 173,9 проц. Особенно хорошо работала бригада рыбаков Гослова под руководством тов. Хапсен, которая выполнила квартальный план на 544 проц.

АРХИПОВ.

В ЧУПИНСКОМ ЛЕСОКОМБИНАТЕ

Коллектив Чупинского лесокомбината справился с государственным заданием III квартала 1944 г. План выкатки древесины выполнен на 136,3 проц., разделки—на 171, план погрузки дров и крепежа выполнен на 107,6 проц. Квартальный план по всем показателям выполнен на 134 проц.

Эти результаты достигнуты благодаря высокой производительности труда рабочих лесокомбината. Производительность труда на выкатке составила—102 проц., на разделке—205 и погрузке—222 проц.

Большую помощь в выполнении плана оказала общественность поселка Чупа. В течение 3-го квартала силами общественности погружено 2493 кубометров дров и крепежа, что составляет 82 вагона. Из этого количества в сентябре погружено 1946 кубометров или 65 вагонов дров и крепежа.

В. ВАСИЛЬЕВ.

Погружено 65 вагонов

В порядке социалистической помощи лесобиржи Чупа, общественность поселка в течение сентября месяца погрузила 65 вагонов дров и крепежа. Особенно активное участие в погрузке дров принимали служащие райкомторг связи, которые погрузили 7 вагонов.

Собрание партийного актива

29 сентября с. г. состоялось собрание районного партийного актива Лоухской партийной организации. С докладом о состоянии политической работы среди населения и мероприятиях по ее улучшению выступил первый секретарь Лоухского райкома партии тов. Ситников.

В своем докладе тов. Ситников отметил, что за последние 3 месяца партийная организация провела значительную работу среди трудящихся района. За это время силами руководящих товарищей прочтено 95 докладов на разные политические темы, эгитаторами проведено 338 бесед и читок. По всем предприятиям и колхозам проведены общие собрания рабочих и колхозников с обсуждением обращения коллектива рабочих, инженерно-технических работников ордена Ленина Московского автозавода имени Сталина о разветывании предоктябрьского социалистического соревнования.

Хорошо работал агитколлектив колхоза „Красная Армия“. Агитаторы этого колхоза, повседневно проводя массово-политическую работу среди рыбаков,

мобилизовали их на успешное выполнение плана рыбодобычи и как результат этого колхоз выполнил годовой план досрочно и выловил сверх плана 200 центнеров рыбы.

Неплохо работала и партийная организация Чупинского леспромхоза. Организовав среди рабочих социалистическое соревнование за выработку наибольшего количества норм, парторганизация добились, что Чупинский леспромхоз в течение всего периода держит первенство по республике.

Резкой критике докладчик подверг работу отдельных первичных парторганизаций. Так, например, первичная парторганизация Чупинских горных разработок (секретарь тов. Климуков) не вела повседневной массово-политической работы, где соревнование было организовано формально, в результате чего план по Чупинским горным разработкам выполняется неудовлетворительно.

Парторганизация Чупинского лесокомбината (секретарь тов. Рыбаков), успевшая в последние месяцы, не мобилизовала людей на лик-

видацию неполадок в производстве, в результате больших простоев механизмов работа лесобиржи в сентябре месяце заметно ухудшилась.

Далее докладчик отметил, что многие руководители первичных партийных организаций ослабили руководство и контроль над политическим самообразованием коммунистов, не требовали от коммунистов повседневной работы над собой. В результате этого значительная часть коммунистов не изучает историю ВКП(б).

После доклада развернулись прения. Выступали т. Типин, Климуков, Ларионов, Будкин, Артамонов, Дийкова, Мудрова, Дудкова, Бакланов (зам. наркома стройматериалов), Голубев, Макаров, Хребтов, Зернов, Потемкина, Борисов и представитель ЦК КП(б) КФССР т. Лебедев.

Собрание райпартиактива приняло конкретное решение, направленное на улучшение постановки массово-политической работы среди населения и на усиление руководства делом политического образования коммунистов.

П Р И Л О Ж Е Н И Я

к „Соглашению о перемирии между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством Великобритании и Северной Ирландии, с одной стороны, и Финляндией, с другой“, подписанному в г. Москве 19 сентября 1944.

(Окончание. Начало см. в № 33)

Составленные упомянутой выше комиссией описание линии границы и карта линии подлежат утверждению обоими правительствами.

Г. ПРИЛОЖЕНИЕ К СТАТЬЕ 8.

1. Начальным пунктом границы арендуемого Союзом ССР у Финляндии района Порккала-Удд является точка с координатами: широта—59 градусов 50 минут северная; долгота—24 гр. 07 мин. восточная. От этой точки линия границы проходит на север по меридиану 24 гр. 07 мин. к точке с координатами: широта—60 гр. 06,2 мин. северная; долгота—24 гр. 07 мин. восточная. Далее линия границы проходит по условной кривой в северном направлении к точке с координатами: широта—60 гр. 08,1 мин. северная; долгота—24 гр. 07,6 мин. восточная.

Отсюда линия границы проходит по условной кривой в общем северо-восточном направлении к точке с координатами: широта—60 гр. 10,4 мин. северная; долгота—24 гр. 34,1 мин. восточная. Далее по условной кривой вдоль залива Эспон-лахти, а затем восточнее островов Смухольмарне, Бьеркен, Медвасте, Хег-Хольм, и Стур-Хамп-Хольм к точке с координатами: широта—60 гр. 02,9 мин. северная; долгота—24 гр. 37,7 мин. восточная, и далее линия границы проходит на юг по меридиану 24 гр. 37,7 мин. до внешних пределов территориальных вод Финляндии. (См. приложение к настоящему Соглашению карту масштаба 1:100 000).

Линия границы арендуемого района Порккала-Удд будет демаркирована на местности Советско-Финляндской Смешанной Комиссией. Комиссия установит граничные знаки и составит подробное описание этой линии и нанесет ее на топографическую карту масштаба 1:20 000 и морскую карту масштаба 1:50 000.

Комиссия приступит к работе в срок, указанный

советским военно-морским командованием.

Составленные упомянутой выше комиссией описание линии границы арендуемого района и карта этой линии подлежат утверждению обоими Правительствами.

2. В соответствии со статьей 8 Соглашения территория и водные пространства в районе Порккала-Удд должны быть переданы Финляндией Советскому Союзу в течение 10 дней с момента подписания Соглашения о перемирии для организации советской военно-морской базы на правах аренды в пользование и управление сроком на 50 лет с ежегодной уплатой Советским Союзом 5 миллионов финских марок.

3. Финское Правительство обязуется обеспечить Советскому Союзу пользование железнодорожными, водными, шоссейными и воздушными путями, необходимыми для перевозки людей и грузов, отправляемых из Советского Союза в военно-морскую базу в Порккала-Удд.

Н. ПРИЛОЖЕНИЕ К СТАТЬЕ 11.

Подробные наименования и виды товаров, поставляемых Финляндией Советскому Союзу в соответствии со статьей 11 Соглашения, а также уточненные сроки этих поставок по годам, будут определены особым соглашением между двумя Правительствами.

В основу расчетов по выплате возмещения, предусмотренного в статье 11 Соглашения, положен американский доллар по его золотому паритету на день подписания Соглашения т. е. 35 долларов за одну унцию золота.

1. ПРИЛОЖЕНИЕ К СТАТЬЕ 22.

1. Союзная Контрольная Комиссия является органом Союзного (Советского) Главнокомандования, которому она непосредственно подчиняется.

Контрольная Комиссия будет связующим звеном между Союзным (Советским) Главнокомандованием и Финским Правительством,

через которое Правительство Комиссия и осуществляет все сношения с финскими властями.

2. Контрольная Комиссия имеет своей главной задачей наблюдение за своевременным и точным выполнением Финским Правительством ст. ст. 2, 3, 4, 10, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 20 и 21 Соглашения о перемирии.

3. Контрольная Комиссия будет иметь право получать от финских властей всю необходимую ей для выполнения вышеуказанной задачи информацию.

4. В случае обнаружения каких-либо нарушений вышеперечисленных статей Соглашения о перемирии Контрольная Комиссия делает соответственные представления финским властям для принятия надлежащих мер.

5. Контрольная Комиссия может создать специальные органы или секции, соответствующие поручая им выполнение тех или иных задач.

Кроме того, Контрольная Комиссия может через своих уполномоченных производить нужные обследования и собирать необходимую ей информацию.

6. Контрольная Комиссия будет иметь своим местопребыванием г. Хельсинки.

7. Члены Контрольной Комиссии, а равно и ее уполномоченные имеют право беспрепятственно посещать всякого рода учреждения, предприятия и порты и получать там всю необходимую для их деятельности информацию.

8. Контрольная Комиссия будет пользоваться всеми дипломатическими привилегиями, включая неприкосновенность личности, имущества и архивов, и будет иметь право сношения путем шифра и дипкурьеров.

9. Контрольная Комиссия будет иметь в своем распоряжении несколько самолетов, для пользования которыми финскими властями предоставляются все необходимые условия.

Выступление Черчилля в палате общин

ЛОНДОН 28 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сегодня премьер-министр Черчилль выступил с обзором международного положения в переполненной зале палаты общин. Он заявил, что последние семь недель полностью изменили ход войны в Европе. Черчилль коснулся освобождения Франции, Бельгии и части Голландии и сообщил, что немцы потеряли 400 тысяч убитыми и ранеными и 500 тысяч пленными. Далее он заявил, что, возможно, 200 тысяч немцев отрезаны в прибрежных крепостях или в Голландии, причем уничтожение или захват их в плен может сейчас казаться вполне вероятным.

Черчилль сказал, что это является результатом всемирно известной битвы в Нормандии.

Говоря о боях в Италии, Черчилль отметил „прекрасную бразильскую дивизию, некоторые части которой я имел возможность видеть. Это—великолепные бойцы. (Громкие аплодисменты)“.

Черчилль сказал, что во Франции в настоящее время находится от 2 до 3 млн. солдат. Воздавая должное Соединенным Штатам за их помощь в войне в Европе и за „великую войну“, которую они ведут в Тихом океане, Черчилль заявил: „Палата вполне может приветствовать нашу братскую нацию, достигшую вершины своей мощи и славы. Я рад тому, что мы также были в состоянии внести достойный вклад“.

После 120 дней сражений английские войска, пересекшие канал относятся по числу личного состава к американским как 2:3, по числу сражающихся дивизий во Францию как 4 к 5,5. Потери почти пропорциональны к числу войск, участвующих в боях. Англичане потеряли примерно 90 тысяч убитыми, ранеными и пропавшими без вести, в то время, как американцы, включая армию Патча потеряли свыше 145 тысяч человек.

Говоря о кампании в Бирме Черчилль указал, что японцы потеряли убитыми 50—60 тысяч человек. Поразительным фактом является то, что бой, который провел адмирал Маунбаттен—это самые крупные и наиболее значительные бои на суше, которые когда-либо велись против японских армий.

Черчилль осудил людей, которые предаются преждевременным надеждам на немедленное прекращение борьбы. Возможно, понадобится вести бои еще в течение нескольких месяцев

для того чтобы закончить борьбу. Черчилль тем не менее, добавил:

„Мы бесспорно, не считаем, что дата окончания войны против Германии должна обязательно быть отложена до тех пор, пока последний головорез не будет затравлен в своем последнем логове“.

Далее Черчилль указал, что Англия надеется сосредоточить в Тихом океане такой флот, который сам по себе будет достаточен для ведения основных операций против военно-морского флота Японии.

После перерыва Черчилль перешел к обзору внешней политики. По его словам, никогда союз трех великих держав против Германии не был более тесным или более эффективным. Россия имеет право рассчитывать на поддержку Англии в вопросе о территориальных изменениях на польских границах. Только русское оружие могло бы освободить Польшу от ига немцев. Русские, пострадавшие от Германии, имеют право на безопасные границы и на существование дружественных наций у себя на Западе. Польский премьер-министр и его коллеги возможно вскоре возобновят переговоры в Москве.

Далее Черчилль указал, что ничто не доставило Англии и Британскому Содружеству Наций большей радости, нежели освобождение Франции. По словам Черчилля, он всегда считал, что французская нация вновь подымется и достигнет величия и мощи. В ближайшем будущем, он надеется, что Франция займет свое место в высших советах союзников. В настоящее время в этом направлении ведутся переговоры.

Касаясь переговоров в Думбартон-Оксе, Черчилль заявил, что, по его мнению, удовлетворительное соглашение не может быть достигнуто до тех пор, пока не состоится еще одна встреча руководителей трех правительств, на которой будут присутствовать, в случае необходимости, министры иностранных дел. Черчилль выразил надежду на то, что эта встреча состоится до конца года. Будущее, всего мира, сказал Черчилль, зависит от сердечного, полного доверия и понимания сотрудничества этих трех великих держав. Что бы ни было решено в ближайшем будущем, это должно рассматриваться лишь как предварительная работа перед созданием будущей мировой организации в ее окончательной форме.

Ответственный редактор

Н. АРТАМОНОВ.

Лоухская райтипография, пос. Чула. Тираж 630 экз

Е 01341

Новые нормы снабжения для рабочих лесной промышленности.

Приказом Наркомторга КФССР с 1-го сентября 1944 г. устанавливаются новые нормы снабжения хлебом для рабочих занятых в лесозаготовительной промышленности.

Рабочие выполняющие нормы до 100 проц.—получают норму хлеба 600 гр. в день.

Снабжающие от 100 до 110 проц.—800 гр. в свыше 110 проц.—900 гр. Женщины и подростки, впервые пришедшие на лесозаготовку, получают норму хлеба 800 гр. независимо от выполнения норм выработки.

Кроме того Наркомторгом установлены нормы продук-

тов для снабжения иждивенцев рабочих лесозаготовительных предприятий. Для иждивенцев: мясо—рыба—500 гр., крупа—600 гр., жиры—200 гр., кондитерские—200 гр. в месяц. Детям до 12 лет: мясо—рыба—400 гр., крупа—800 гр., жиры—300 гр., кондитерские—800 гр.